
 

 Adı – Soyadı   :                                                                                            A GRUBU                   

 No       :                                                              ……………………….. ORTAOKULU 2013/2014 ÖĞRETİM YILI                 

Sınıfı:                                                            8.SINIFLAR  FEN  VE TEKNOLOJİ  DERSİ  I. DÖNEM  I. SINAVI 
 

 

A) Aşağıdaki çoktan seçmeli sorularda  yalnız bir doğru 

seçenek vardır.Doğru seçeneği bulup işaretleyiniz. 
(Her soru 5 puan  20*5=100) 

1- 

 
2- 

                                       Yandaki DNA    

molekülünün eksik baz 

sıralanışı 

aşağıdakilerden hangisi 

gibidir? 

 

                                                     a) A,C,C,A,A,A,G 

                                                     b) T,C,G,T,T,T,G 

                                                     c) A,A,C,T,T,A,G 

                                                     d) T,C,C,T,T,A,G 

 

3) 

      
 

4- 

 
 

5- 

 

 

 

6-Hemofili hastalığı bakımından taşıyıcı bir anne ile 

hasta babanın çocuklarında aşağıdaki sonuçlardan 

hangisi yanlıştır? 
A)Erkeklerin % 100'ü hemofili olur 

B)Kızların %50'si hemofili olur.      

C)Kızların %50'si taşıyıcı olur.                                             

D)Erkeklerin %50'si normal olur. 

7- 

Neşe’nin 4 ay sonra bir kardeşi 

doğacak.Annesi bebeğin 

yandaki  

Ultrason filmini Neşe’ye 

gösteriyor. 

İnsan gelişim evreleri 

aşağıdaki şemadaki gibi 

gösterilecek olursa,                 

Bu ultrason filmindeki bebek kaç numaralı evrededir? 
 

 

 A)I      B)II   C)III     D)IV 
 

 

 

 

 

 

 

8-Mitoz bölünme ile ilgili aşağıdakilerden hangisi 

yanlıştır? 

     A)   Vücut hücrelerinde gerçekleşir. 

     B)   Yavru hücreler birbirinin tamamen aynısıdır. 

     C)   Yavru hücrelerin kromozom sayısı yarıya iner 

     D)   2n kromozomlu ana hücreden 2n kromozomlu 

iki yavru hücre oluşur. 

 



 

 

9) 
   

 

 

        

 

       I           II          III              IV               V 

Yukarıda verilen mitoz bölünme safhalarının doğru sıralanışı 

aşağıdakilerden hangisindeki gibidir?  

      A)   V, IV, II, I, III                             B)   III, I, II, IV, V 

      C)   IV, I, III, II, V                             D)   V, II, I, IV, III     
10) 

 
11-)  

 

Yandaki tablodan  

aşağıdaki 

sonuçlardan  hangisi 

çıkarılabilir? 

 

 

a) Bitkilerin kromozom sayısı hayvanlardan daha 

fazladır 

b) En gelişmiş canlı eğrelti otudur. 

c) Kromozom sayısı ile gelişmişlik arasında bir ilişki 

yoktur. 

d) Farklı canlıların kromozom sayısı aynı olamaz 
 

12) Aşağıda verilenlerden hangisi insanlarda görülen 

genetik hastalıklardan değildir? 

A)Hemofili          B)Renk Körlüğü                        

C)Orak hücreli anemi         D)Tifo 

 

 

13) 

 
   

14)Aşağıdaki olaylardan hangisi kalıtsal değildir?     

a) kıvırcık saçlı olma      b) uzun boylu olma   

    c) mavi gözlü olma         d) gelişmiş kaslı olma. 
 

15) 

     

 
16) 

 

Bir çiftin dört çocuğunun 

kan grubu yandaki gibidir. 

Buna göre aşağıdakilerden 

hangisi anne ve babanın 

kan gruplarıdır?  
         

 

        Baba                 Anne 

A)      AB                     00 

B)      A0                      B0 

C)      AA                     BB 

D)      BB                     A0 

 

 

 

 

 

17) 

 

 
18) 

 
19) Sirke sineklerinin 25 0C de oluşan yavruları kıvrık 

kanatlı,160C de oluşanları düz kanatlı olmaktadır.Düz 

kanatlılar tekrar 250C de çoğaltılırsa yeniden kıvrık kanatlı 

olmaktadır. 

Bu durum aşağıdakilerden  hangisine örnektir? 

 

    A)Mutasyon                        B)Modifikasyon                 

    C)Doğal seleksiyon            D)Adaptasyon 
 

20) Bir canlıya ait 2n = 44 kromozomlu bir hücre sırasıyla, bir 

mitoz ve bir mayoz bölünme geçiriyor. 

Buna göre; 

 I. Birinci bölünme sonunda 2 hücre oluşur. 

II. İki bölünmenin sonucunda toplam 16 hücre oluşur. 

III. İkinci bölünmede oluşan hücrelerin kromozom sayısı 22’dir. 

 IV. Bölünmeler sonucunda oluşan hücrelerin kalıtsal 

özellikleri birbirinin aynısıdır. 

yargılarından hangileri doğrudur?    

A) I - IV          B) II – IV       C) I – III      D) Yalnız III  
 

BAŞARACAĞINA İNANIYORUM…..           BAYFEN 

           

      TÜR   2n 

İNSAN  46 

AT 64 

EĞRELTİ OTU 500 

KÖPEK 78 

SOĞAN 16 

GÜVERCİN 16 



 

Adı – Soyadı   :                                                                                            B GRUBU                   

 No       :                                                              ………………………… 201../201.. ÖĞRETİM YILI                 

Sınıfı:                                                            8.SINIFLAR  FEN  VE TEKNOLOJİ  DERSİ  I. DÖNEM  I. SINAVI 
 

 

A) Aşağıdaki çoktan seçmeli sorularda  yalnız bir doğru 

seçenek vardır.Doğru seçeneği bulup işaretleyiniz. 
(Her soru 5 puan  20*5=100) 

1- 

 
2- 

                                       Yandaki DNA    

molekülünün eksik baz 

sıralanışı 

aşağıdakilerden hangisi 

gibidir? 

 

                                                     a) A,C,C,A,A,A,G 

                                                     b) T,C,G,T,T,T,G 

                                                     c) A,A,C,T,T,A,G 

                                                     d) T,C,C,T,T,A,G 

 

 

3) 

      
 

 

 

 

 

 

4- 

 
 

5- 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

6-Hemofili hastalığı bakımından taşıyıcı bir anne ile 

hasta babanın çocuklarında aşağıdaki sonuçlardan 

hangisi yanlıştır? 
A)Erkeklerin % 100'ü hemofili olur 

B)Kızların %50'si hemofili olur.      

C)Kızların %50'si taşıyıcı olur.                                             

D)Erkeklerin %50'si normal olur. 

 

7- 

Neşe’nin 4 ay sonra bir kardeşi 

doğacak.Annesi bebeğin 

yandaki  

Ultrason filmini Neşe’ye 

gösteriyor. 

İnsan gelişim evreleri 

aşağıdaki şemadaki gibi 

gösterilecek olursa,                 

Bu ultrason filmindeki bebek kaç numaralı evrededir? 
 

 

 A)I      B)II   C)III     D)IV 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

8-Mitoz bölünme ile ilgili aşağıdakilerden hangisi 

yanlıştır? 

     A)   Vücut hücrelerinde gerçekleşir. 

     B)   Yavru hücreler birbirinin tamamen aynısıdır. 

     C)   Yavru hücrelerin kromozom sayısı yarıya iner 

     D)   2n kromozomlu ana hücreden 2n kromozomlu 

iki yavru hücre oluşur. 

 

 



 

 

9) 
   

 

 

        

 

       I           II          III              IV               V 

Yukarıda verilen mitoz bölünme safhalarının doğru sıralanışı 

aşağıdakilerden hangisindeki gibidir?  

      A)   V, IV, II, I, III                             B)   III, I, II, IV, V 

      C)   IV, I, III, II, V                             D)   V, II, I, IV, III     
10) 

 
11-)  

 

Yandaki tablodan  

aşağıdaki 

sonuçlardan  hangisi 

çıkarılabilir? 

 

 

a) Bitkilerin kromozom sayısı hayvanlardan daha 

fazladır 

b) En gelişmiş canlı eğrelti otudur. 

c) Kromozom sayısı ile gelişmişlik arasında bir ilişki 

yoktur. 

d) Farklı canlıların kromozom sayısı aynı olamaz 
 

12) Aşağıda verilenlerden hangisi insanlarda görülen 

genetik hastalıklardan değildir? 

A)Hemofili          B)Renk Körlüğü                        

C)Orak hücreli anemi         D)Tifo 

 

 

13) 

 
   

14)Aşağıdaki olaylardan hangisi kalıtsal değildir?     

a) kıvırcık saçlı olma      b) uzun boylu olma   

    c) mavi gözlü olma         d) gelişmiş kaslı olma. 
 

15) 

     

 
16) 

 

Bir çiftin dört çocuğunun 

kan grubu yandaki gibidir. 

Buna göre aşağıdakilerden 

hangisi anne ve babanın 

kan gruplarıdır?  
         

 

        Baba                 Anne 

A)      AB                     00 

B)      A0                      B0 

C)      AA                     BB 

D)      BB                     A0 

 

 

 

 

 

17) 

 

 
18) 

 
19) Sirke sineklerinin 25 0C de oluşan yavruları kıvrık 

kanatlı,160C de oluşanları düz kanatlı olmaktadır.Düz 

kanatlılar tekrar 250C de çoğaltılırsa yeniden kıvrık kanatlı 

olmaktadır. 

Bu durum aşağıdakilerden  hangisine örnektir? 

 

    A)Mutasyon                        B)Modifikasyon                 

    C)Doğal seleksiyon            D)Adaptasyon 
 

20) Bir canlıya ait 2n = 44 kromozomlu bir hücre sırasıyla, bir 

mitoz ve bir mayoz bölünme geçiriyor. 

Buna göre; 

 I. Birinci bölünme sonunda 2 hücre oluşur. 

II. İki bölünmenin sonucunda toplam 16 hücre oluşur. 

III. İkinci bölünmede oluşan hücrelerin kromozom sayısı 22’dir. 

 IV. Bölünmeler sonucunda oluşan hücrelerin kalıtsal 

özellikleri birbirinin aynısıdır. 

yargılarından hangileri doğrudur?    

A) I - IV          B) II – IV       C) I – III      D) Yalnız III  
 

BAŞARACAĞINA İNANIYORUM…..       BAYFEN 

 

      TÜR   2n 

İNSAN  46 

AT 64 

EĞRELTİ OTU 500 

KÖPEK 78 

SOĞAN 16 

GÜVERCİN 16 


